

4. MEĐUNARODNI MULTIDISCIPLINARNI KONGRES KLUBA STUDENATA GEOGRAFIJE ZAGREB

SEKCIJA GRADSKJE REGIJE

U ruralno-urbanom mozaiku teško je uvijek povući točnu crtu ruralnih i urbanih područja, a još je teže odrediti čvrsto završetak određene gradske regije. Gradski prostor označuje područje kojemu primarna djelatnost nije poljoprivreda, no uz taj kriterij postoji i niz drugih. Same gradske regije većinom su nosioci razvoja pojedinog prostora te kao takve imaju važnu ulogu u regionalnom razvoju, osobito u svijetu današnjice, gdje ruralna okolica preuzima gradske načine života uz zadržavanje ruralnog izgleda krajolika.

Ekonomska i demografska snaga gradova te količina i rang gradskih funkcija djeluju na razvoj okolnih ruralnih regija kroz niz silnica razvoja. Centralne funkcije gradova (zdravstvo, školstvo, kultura itd.) faktor su okupljanja stanovništva u gradskim regijama i njihovim okolicama. Prometna povezanost unutar i među gradskim regijama igra važnu ulogu u dnevnim migracijama, koje su značajan faktor regionalnog razvoja. Također, unutar samih gradova događaju se promjene poput težnje k prometnoj održivosti, zelenih vrtova, prostornog zoniranja, genitifikacije te sličnih pojava i procesa, čije se implikacije vide i na okolni prostor kroz, primjerice, planiranje i razvoj stambenih zona u gradskim periferijama ili izvan gradskih regija. Sve se više posvećuje važnost zdravom životu i njegovoj kvaliteti u gradskim regijama, gdje se posebno ističu urbana klimatologija i urbana geografija zdravlja.

Cilj ove sekcije je predstaviti razvoj gradskih regija u 21. stoljeću s osvrtom na buduće trendove održivosti, kružnog gospodarstva, energetske tranzicije itd. Posebni cilj je uvidjeti važnost gradskih regija u regionalnom razvoju i njihov utjecaj na širi okolni prostor kroz višeslojne uzročno-posljedične veze.

Teme

1. Teorija gradskih regija: Kako se formiraju gradske regije? Koja se polazišta uzimaju za pojedinu nomenklaturu regionalizacije? Koje su aktualne teorije gradskih regija u Hrvatskoj, Europi i svijetu?
2. Aglomeracije Zagreb, Split, Rijeka, Osijek: Kako su definirane aglomeracije navedenih gradova? Koje su prednosti takvog prisuta u prostoru? Kako takve gradske regije doprinose regionalnom razvoju?
3. Gradske regije kao nosioci regionalnog razvoja: Jesu li gradske regije (ne)prilika za regionalni razvoj? Može li se prostor razvijati bez formiranja i razvitka gradova? Koja je povezanost između gradskih regija i regionalnog razvoja na lokalnoj, regionalnoj, državnoj, međudržavnoj, kontinentalnoj razini?
4. Centralne funkcije gradskih regija: Koliko su centralne bitne za gradske regije? Jesu li sami gradovi važna tržišta rada, tržišta proizvoda i usluga za poduzeća i za potrošače? Koje centralne funkcije danas posebice treba razvijati?
6. Prometna povezanost i cirkulacija u i između gradskih regija: Koliko i kako prometna povezanost i cirkulacija utječu na gradske regije.
7. Sadašnji i budući trendovi gradskih regija: gentrifikacija, urbani vrtovi, prometna rješenja-komparacije između pojedinih gradova, gradske industrije, gradsko zoniranje, održivost, obnova od potresa, kružno gospodarstvo, okrenutost prema novim tehnologijama i gospodarskim granama, pametni gradovi, inkluzivni gradovi, ruralni gradovi itd.
8. Urbana klimatologija i urbana geografija zdravlja: povećanja kvalitete života i zdravlja u gradovima, sustavi kanalizacija, pročišćivača zraka, sadnje drveća itd.

Voditelj sekcije: Danijel Bačan